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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft onderhavig, door de Senaat over-
gezonden, wetsontwerp besproken tijdens haar verga-
dering van 12 juli 2006.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING
VAN DE HEER ANDRE FLAHAUT,

MINISTER VAN LANDSVERDEDIGING

De heer André Flahaut, minister van Landsverdedi-
ging, preciseert dat het op 13 oktober 2005 in de Se-
naat ingediend wetsvoorstel ertoe strekt de datum van
2 september 1945 te vervangen door de datum van 1
juni 1946 in bepaalde statuten van nationale erkente-
lijkheid. De hoofddoelstelling bestond erin de statuut-
periode te verlengen, in hoofdzaak voor de oorlogs-
vrijwilligers opdat zij zouden kunnen genieten van het
voordeel van de terugbetaling van het remgeld.

Het wetsvoorstel breidde de voordelen verbonden aan
de oorlogsperiode uit tot een «vredesperiode». Het was
echter ook essentieel dat de gemeenschap van de oud-
strijders en oorlogsslachtoffers eveneens zou genieten
van een billijke behandeling waarbij rekening wordt ge-
houden met de specifieke verdiensten van elke catego-
rie.

In die zin voldeed het initiële wetsvoorstel niet en zou
het toegelaten hebben aan militairen, aangeworven voor
1 juni 1945, te genieten van de terugbetaling van het
remgeld zonder bijvoorbeeld ooit aan gevechten te heb-
ben deelgenomen. Er was dus sprake van een zekere
onrechtvaardigheid tegenover de personen die zich wel
gedurende een vrij lange periode hadden geëngageerd
en het risico liepen, rekening houdend met bepaalde
specificiteiten van de bestaande reglementering, niet van
dezelfde voordelen te kunnen genieten.

De kost van de initieel voorgestelde maatregel werd
door de administratie geraamd op ongeveer 2 miljoen
euro en kon in de huidige budgettaire situatie niet als
realistisch worden beschouwd. Bovendien dienen an-
dere revendicaties zich aan.

Het is de zorg van de minister om evenwel zo positief
als mogelijk te reageren op het geheel van de vereni-
gingen die revendicaties formuleren en die tot op he-
den nog niet werden beantwoord, een beleid waar de
minister sinds 1995 achter staat en dat steeds is ge-
volgd.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi trans-
mis par le Sénat, au cours de sa réunion du 12 juillet
2006.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF
DE M.  ANDRÉ FLAHAUT,

MINISTRE DE LA DÉFENSE

M.  André Flahaut,  ministre de la Défense, précise
que la proposition de loi, déposée le 13 octobre 2005
au Sénat, vise à remplacer la date du 2 septembre 1945
par la date du 1er juin 1946 dans certains statuts de re-
connaissance nationale. Son principal objectif était de
prolonger la période du statut, essentiellement en fa-
veur des volontaires de guerre afin qu’ils puissent bé-
néficier du remboursement du ticket modérateur.

Outre que la proposition de loi a étendu les avanta-
ges liés à la période de guerre à une «période de paix»,
il était toutefois aussi essentiel que la communauté des
anciens combattants et des victimes de guerre puisse
également bénéficier d’un traitement équitable, dans le
cadre duquel il est tenu compte des mérites spécifiques
de chaque catégorie.

En ce sens, la proposition de loi initiale n’était pas
satisfaisante et aurait permis aux militaires recrutés
avant le 1er juin 1945 de bénéficier du remboursement
du ticket modérateur sans, par exemple, avoir jamais
pris part à des combats. Il y avait donc une certaine
injustice vis-à-vis des personnes qui s’étaient bel et bien
engagées durant une période relativement longue et ris-
quaient, compte tenu de certaines spécificités de la ré-
glementation existante, de ne pas pouvoir bénéficier des
mêmes avantages.

Le coût de la mesure initialement proposée a été es-
timé par l’administration à quelque 2 millions d’euros et
ne pouvait pas être considéré comme réaliste dans la
situation budgétaire actuelle. D’autres revendications se
font en outre jour.

La préoccupation du ministre est de réagir cepen-
dant aussi positivement que possible à l’ensemble des
associations qui formulent des revendications et aux-
quelles il n’a pas encore été répondu à ce jour, une po-
litique que le ministre soutient depuis 1995 et qui a tou-
jours été menée.
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Om in de toekomst te kunnen beantwoorden aan
andere revendicaties maar ook om de gelijkheid van be-
handeling te kunnen waarborgen werd de administra-
tie gevraagd een rechtvaardigere oplossing te zoeken
voor de betrokkenen die ook realistischer was.

Het voorstel van oplossing werd voorgelegd voor
advies aan de Hoge raad voor oorlogsinvaliden, oud-
strijders en oorlogsslachtoffers.

De oplossing, zoals in het wetsontwerp verwoord,
bestaat erin de periode te verminderen die vereist is, in
een of meerdere statuten van nationale erkentelijkheid,
om te kunnen genieten van de terugbetaling van het
remgeld bij geneeskundige verzorging door bemidde-
ling van het Instituut voor Veteranen - Nationaal Insti-
tuut voor oorlogsinvaliden, oud-strijders en oorlogs-
slachtoffers. De periode wordt teruggebracht tot negen
maanden en komt in de plaats van de twaalf maanden
in één statuut of van de drie semesters in twee of meer-
dere statuten.

Het wetsontwerp heeft de verdienste het in die zin
geamendeerde initiële wetsvoorstel te corrigeren en te
vereenvoudigen.

De Hoge raad die een ongunstig advies had uitge-
bracht ten aanzien van het initiële wetsvoorstel heeft
zich achter het nieuwe voorstel geschaard wat vervol-
gens door de commissie voor de Buitenlandse betrek-
kingen en de Landsverdediging van de Senaat werd
bijgetreden, waar het in die zin geamendeerde wets-
voorstel met een zeer ruime meerderheid werd aange-
nomen.

De nieuwe maatregel zal op ongeveer 2000 begun-
stigden betrekking hebben. Zijn kost bedraagt ongeveer
600.000 euro op jaarbasis. De minister van Begroting
heeft er zijn instemming mee gegeven.

Voor het begrotingsjaar 2006 werden de nodige kre-
dieten niet in de begroting opgenomen. Voor 2006 gaat
het om ongeveer 250.000 euro die zullen voortkomen
uit het hergebruik van een deel van de financiële mid-
delen die zijn vrijgekomen bij de verkoop van de rust-
huizen van het Instituut.

Het aannemen van het wetsontwerp zou een uitste-
kend signaal vormen, enkele dagen voor de nationale
feestdag. Dit sluit niet uit dat later nog andere voorstel-
len in de richting van een verbetering van bepaalde sta-
tuten of van de nationale erkentelijkheid ten gunste van
bepaalde categorieën kunnen worden onderzocht.

Afin de pouvoir répondre à l’avenir à d’autres reven-
dications, mais aussi de pouvoir garantir l’égalité de trai-
tement, il a été demandé à l’administration de chercher
une solution plus juste pour les intéressés, qui soit aussi
plus réaliste.

La proposition de solution a été soumise pour avis
au Conseil supérieur des invalides de guerre, anciens
combattants et victimes de guerre.

La solution proposée dans le projet de loi consiste à
réduire la période requise, dans un ou plusieurs statuts
de reconnaissance nationale, pour pouvoir bénéficier
du remboursement du ticket modérateur dans le cadre
des soins médicaux, à l’intervention de l’Institut natio-
nal des invalides de guerre, anciens combattants et vic-
times de guerre. La période est ramenée à neuf mois
au lieu de douze dans un seul statut et de trois semes-
tres dans deux ou plusieurs statuts.

Le projet de loi a le mérite de corriger et de simplifier
la proposition de loi initiale amendée en ce sens.

Le conseil supérieur, qui avait émis un avis négatif à
l’encontre de la proposition de loi initiale, a approuvé la
nouvelle proposition, imité en cela par la commission
des Relations extérieures et de la Défense nationale du
Sénat, qui a adopté, à une très large majorité, la propo-
sition de loi amendée en ce sens.

La nouvelle mesure concernera quelque 2000 béné-
ficiaires et coûtera environ 600.000 euros sur une base
annuelle. La ministre du Budget a marqué son accord
sur cette dépense.

Pour l’année budgétaire 2006, les crédits nécessai-
res n’ont pas été inscrits au budget. Pour 2006, il s’agit
d’un montant d’environ 250 000 euros, qui proviendront
du remploi d’une partie des moyens financiers qui ont
été dégagés par la vente des maisons de repos de l’Ins-
titut..

L’adoption du projet de loi constituerait un excellent
signal à quelques jours de la fête nationale, ce qui n’ex-
clut pas que d’autres propositions visant à améliorer
certains statuts ou la reconnaissance nationale en fa-
veur de certaines catégories, puissent encore être exa-
minées ultérieurement.
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II. — ALGEMENE BESPREKING

Mevrouw Magda De Meyer (sp.a-spirit), rapporteur,
is verheugd dat met het wetsontwerp wordt tegemoet-
gekomen aan de eis van de Hoge raad voor oorlogs-
invaliden, oud-strijders en oorlogsslachtoffers die pleit
voor een verlaging van het aantal maanden (van twaalf
tot negen) dat nodig is om het remgeld te kunnen ver-
krijgen.

Haar fractie heeft zich steeds achter dit standpunt
kunnen scharen. De spreekster verwijst hierbij naar een
eerder wetsvoorstel van de heer Jan Peeters (cf. DOC
50 1192).

Het aannemen van dit wetsontwerp is zeer belang-
rijk omdat de oud-strijders meer dan ooit het respect
verdienen van de gemeenschap. Naast het verkrijgen
van het statuut van nationale erkentelijkheid is ook gra-
tis geneeskundige verzorging van essentieel belang voor
de betrokkenen. Heel wat hoogbejaarde personen val-
len thans immers uit de boot omdat ze aan de vereiste
twaalf maanden niet voldoen, wat als bijzonder onrecht-
vaardig wordt ervaren, vooral door diegenen die soms
enkele weken tekort hebben en die zich nochtans even
goed hebben ingezet voor België en de vrijheid van de
latere generaties.

Het is bovendien voor dikwijls hoogbejaarde perso-
nen niet vanzelfsprekend om bijvoorbeeld hospitalisatie-
verzekeringen te kunnen afsluiten. Voor de betrokke-
nen is gratis geneeskundige verzorging dan ook
bijzonder belangrijk.

Met de nationale feestdag in aantocht is het aange-
wezen deze personen, die met steeds minder zijn, nog
eens extra aandacht te schenken en de versoepeling
van de erkenningsvoorwaarden voor gratis geneeskun-
dige zorg is daartoe een efficiënte en eenvoudig toe-
pasbare geste. Het is ook van groot belang dat zij van
toepassing is op alle oorlogsstatuten.

Tenslotte vraagt mevrouw De Meyer nog welke pro-
cedure de betrokkenen dienen te volgen om hiervan
gebruik te kunnen maken. Zullen zij een brief krijgen,
via de betrokken organisaties, en binnen welke periode
kunnen ze een aanvraag doen?

De heer Luc Sevenhans (Vlaams Belang) steunt
eveneens het wetsontwerp. Hij meent wel dat in functie
van bestaande noden dient te worden opgetreden, en
niet in functie van de nationale feestdag. Het betreft een
oude eis van de oud-strijders die thans een oplossing
krijgt. Kan de minister bevestigen dat de maatregel geen

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Magda De Meyer (sp.a-spirit), rapporteuse, se
réjouit que le projet de loi accède à la revendication du
Conseil supérieur des invalides de guerre, anciens com-
battants et victimes de la guerre, qui plaide pour une
réduction du nombre de mois (de douze à neuf) néces-
saires pour obtenir le ticket modérateur.

Son groupe a toujours souscrit à ce point de vue.
L’intervenante renvoie, à ce propos, à une précédente
proposition de loi de M. Jan Peeters  (cf. DOC 50 1192).

L’adoption du projet de loi à l’examen est très impor-
tante, car les anciens combattants méritent plus que
jamais le respect de la communauté. Outre l’obtention
du statut de reconnaissance nationale, la gratuité des
soins de santé est également d’une importance capi-
tale pour les intéressés. En effet, actuellement, de nom-
breuses personnes très âgées restent sur la touche car
elles ne satisfont pas à la condition des douze mois, ce
qui est ressenti comme particulièrement injuste, surtout
par les personnes à qui il ne manque parfois que quel-
ques semaines et qui, pourtant, se sont tout autant dé-
vouées pour la Belgique et la liberté des générations
suivantes.

De plus, il n’est souvent pas évident, pour les per-
sonnes très âgées, de pouvoir souscrire une assurance
hospitalisation. Pour les intéressés, la gratuité des soins
de santé est donc d’une importance capitale.

À l’approche de la fête nationale, il est indiqué d’ac-
corder encore plus d’attention à ces personnes, qui sont
de moins en moins nombreuses, et l’assouplissement
des conditions de reconnaissance pour la gratuité des
soins de santé est un geste efficace et simple à cet ef-
fet. Il est dès lors d’une grande importance que cette
mesure s’applique à tous les statuts de guerre.

Mme De Meyer demande enfin quelle sera la procé-
dure à suivre pour pouvoir bénéficier de cette mesure.
Les intéressés recevront-ils un courrier des organisa-
tions concernées et dans quel délai la demande devra-
t-elle être introduite?

M. Luc Sevenhans (Vlaams Belang) soutient égale-
ment le projet de loi. Il estime néanmoins qu’il faut agir
selon les besoins existants et non en fonction de l’immi-
nence de la fête nationale. La mesure proposée répond
à une revendication de longue date des anciens com-
battants. Le ministre peut-il confirmer que cette mesure
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concrete impact heeft op het budget van Landsverdedi-
ging, maar ten laste van het departement van Volksge-
zondheid zou komen?

Mevrouw Ingrid Meeus (VLD) is eveneens van oor-
deel dat het wetsontwerp tegemoetkomt aan bestaande
noden waarbij zoveel mogelijk oud-strijders van koste-
loze geneeskundige verzorging zullen kunnen genieten.
Dit is niet meer dan logisch als erkenning en waarde-
ring voor hun inzet die toegelaten heeft onze huidige
vrijheden veilig te stellen en het huidig peil van welvaart
te bereiken.  In de Senaat is tijdens de bespreking het
punt van de lengte van de periode om in aanmerking te
kunnen komen, uitvoerig aan bod gekomen. De spreek-
ster informeert vervolgens naar het advies van de mi-
nister van Begroting.

De heer André Flahaut, minister van Landsverdedi-
ging, meent dat aan vragen en revendicaties in dit do-
mein kan worden tegemoetgekomen, maar op realis-
tische wijze. Het is onmogelijk alles steeds voor elkeen
onmiddellijk te realiseren. In 1995 was de neiging groot
om, bij de vijftigste verjaardag van de Bevrijding, deze
problematiek als afgesloten te beschouwen, waartegen
hij zich destijds heeft verzet. Er is daarentegen verder
naar gestreefd aan nog niet voldane revendicaties te-
gemoet te komen. Hierbij werd volgens verschillende
plannen tewerk gegaan, eerst door middel van morele
erkenning en vervolgens door pecuniaire voordelen die
eerst beperkt waren, later werden geïndexeerd en ver-
volgens soms verhoogd. In een tweede plan werd toe-
gang verleend tot de kosteloosheid van de gezondheids-
zorgen en werden maatregelen in verband met het
remgeld getroffen. Door aldus methodisch en geleide-
lijk tewerk te gaan, zonder alles in één keer te willen
regelen, werd een beeld van redelijkheid en realisme
naar buitenuit geboden en werd tenminste voldoening
geboden aan alle categorieën.

Wat het advies van de minister van Begroting betreft
verwijst de minister naar het akkoord dat er in de rege-
ring aanwezig was om dit wetsontwerp te aanvaarden,
zoniet zou de minister van Landsverdediging het niet
verdedigen. De regering heeft zijn argumenten als
voogdijminister van het Nationaal Instituut voor oorlogs-
invaliden, oud-strijders en oorlogsslachtoffers (NIOOO),
aanvaard en goedgekeurd dat op de begroting van dit
instituut, voor 2006 de middelen, ten belope van 250.000
euro, worden uitgetrokken, die meer in het bijzonder
voortkomen van de verkoop van de rusthuizen (die on-
dertussen in goede omstandigheden en volgens de re-
gels is afgerond, zonder dat gasten werden op straat
gezet of personeel moest worden ontslagen). Een deel
van de opbrengst van deze verkoop keert terug naar de
gerechtigden.

sera imputée sur le budget de la Santé publique et n’aura
pas d’impact concret sur le budget de la Défense?

Mme Ingrid Meeus (VLD) considère, elle aussi, que
le projet de loi répond à des besoins existants et qu’il
permettra à un nombre d’anciens combattants aussi
élevé que possible de bénéficier de soins médicaux gra-
tuits. Il est tout à fait logique de récompenser ces per-
sonnes qui, grâce à leurs efforts, nous ont permis de
conserver nos libertés et d’atteindre le seuil de prospé-
rité que nous connaissons à l’heure actuelle. La durée
de la période requise pour être pris en considération a
été longuement discutée au Sénat. L’intervenante de-
mande par ailleurs quel est l’avis de la ministre du Bud-
get.

M. André Flahaut, ministre de la Défense, estime que
l’on peut répondre aux demandes et revendications for-
mulées dans ce domaine, mais qu’il faut rester réaliste.
Il est impossible de concrétiser tout, tout de suite et pour
tout le monde. En 1995, à l’occasion du cinquantième
anniversaire de la Libération, nombreux sont ceux qui
ont demandé que ce dossier soit clôturé. Le ministre s’y
est opposé à l’époque. Il a au contraire tenté de répon-
dre aux revendications insatisfaites. Différentes pistes
ont été suivies: reconnaissance morale suivie d’avanta-
ges pécuniaires limités puis indexés et parfois majorés;
accès gratuit aux soins de santé et mesures afférentes
au ticket modérateur. Grâce à cette approche méthodi-
que et progressive, excluant de tout vouloir régler en
une fois, la politique menée en la matière apparaît
comme raisonnable et rationnelle. Elle a par ailleurs
permis de satisfaire toutes les catégories.

En ce qui concerne l’avis de la ministre du Budget, le
ministre renvoie au consensus qui existait au sein du
gouvernement pour accepter ce projet de loi, sans quoi
le ministre de la Défense nationale ne le défendrait pas.
Le gouvernement a accepté et approuvé ses arguments
en tant que ministre de tutelle de l’Institut national des
invalides de guerre, anciens combattants et victimes de
guerre (INIG), à savoir que l’on inscrit au budget de cet
institut pour 2006 les moyens, d’un montant de 250 000
euros, qui proviennent en particulier de la vente des
maisons de repos (laquelle a entre-temps été réglée
dans de bonnes conditions et selon les règles, sans que
l’on ait mis des pensionnaires à la rue et que l’on ait dû
licencier du personnel). Une partie du produit de cette
vente retourne aux ayants droit.
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De operatie zal geen bijkomende administratieve last
meebrengen omdat de personen die aan de voorwaar-
den voldoen dit gewoon melden aan het Nationaal insti-
tuut zonder dat een nieuw dossier moet worden geo-
pend. Zij zijn als gerechtigden overigens reeds gekend
bij het instituut.

De nationale feestdag is de gelegenheid bij uitstek
om aan de groep van oud-strijders, weerstanders, poli-
tiek gevangenen en dergelijke te denken.

De heer Robert Denis (MR) die verwijst naar de wet
21 november 1974 houdende statuut van de verplicht
ingelijfde bij het Duitse leger en zijn rechthebbenden,
die ook het statuut regelt van de verplicht ingelijfde,
vraagt of dit statuut ook onder het toepassingsgebied
van het wetsontwerp ressorteert? De minister bevestigt
dit en stelt dat alle statuten door het wetsontwerp wor-
den beoogd.

III.  — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN
STEMMINGEN

Artikel 1

Over dit artikel worden geen opmerkingen geformu-
leerd.

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

Art. 2

Over dit artikel worden geen verdere opmerkingen
geformuleerd.

Artikel 2 wordt eenparig aangenomen.

Het gehele wetsontwerp wordt vervolgens eenparig
aangenomen.

De rapporteur, De voorzitter,

Magda DE MEYER Philippe MONFILS

L’opération n’entraînera pas de charge administra-
tive supplémentaire, étant donné que les personnes qui
remplissent les conditions en informeront simplement
l’Institut national, sans qu’un nouveau dossier doive être
ouvert. Ils sont déjà connus en tant qu’ayants droit
auprès de l’institut.

La fête nationale est l’occasion par excellence de
penser au groupe d’anciens combattants, résistants,
prisonniers politiques, etc.

M Robert Denis (MR), qui renvoie à la loi du 21 no-
vembre 1974 portant statut de l’incorporé de force dans
l’armée allemande et de ses ayants droit, qui règle éga-
lement le statut de l’incorporé de force, demande si ce
statut relève également du champ d’application du pro-
jet de loi. Le ministre répond par l’affirmative et précise
que tous les statuts sont visés par le projet de loi.

III.  — DISCUSSION DES ARTICLES
ET VOTES

Article 1er

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

 Il est adopté à l’unanimité.

Art. 2

Cet article ne donne lieu à aucune autre observation.

Il est adopté à l’unanimité.

L’ensemble du projet de loi est ensuite adopté à l’una-
nimité.

La rapporteuse, Le président,

Magda DE MEYER Philippe MONFILS
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